

КРАСНОС ЗНАТЯ

ОРГАН

ТОМСКОГО ГУБЕРНОГО Р. И. П. и
ГУБНСОЛНОМА.

Адрес редакции: ул. пов. Па-
хановича и ул. Раевского. Тел.
фон 28-470.
Редактор принимает ежедневно
с 12 до 1 часа дня.
Приним у секретари редакции
ежедневно с 11 до 2 час. дня.
И сведения авторов. Рукопи-
сы должны быть написаны четко,
на одной стороне листа. Непри-
ятные рукописи не возвращаю-
тся. Без обозначения условий счи-
таются бесплатными.

Подписка на газету принимается
в центральном, ежедневно с 9 ч.
утра до 3 час. дня:
Для сот. ур. и проф. органи-
зации на один месяц:
в Томске . . . 16000 р.
загородом . . . 21000 р.
Для тер.-пр. иред.-коопер.
и частн. лиц—в Томске 24000 р.
в городе . . . 27000 р.
Областные привилегии в кот-
ровых редакциях с 9 до 3 час. дня:
соц. утр. проф. органи. и т. п.
на стр. новария 1000 р.
коопер. арт. тер.-пр. иред.
и частн. лиц на стр. нов. 8000 р.
Изгородом на 50% дороже.

Новости дня
http://vitaljib.tsbu.ru
нуло крупное вооруженное
восстание.
— Французское правитель-
ство опубликовало ноту по
поводу признания Россией
договненных долгов.
Цена отд. № (в Томске 1000 р.
в др. гор. 1500 р.)

Томская губернская комиссия по очистке
личного состава партии назначает открытое
заседание, на котором обязательно присут-
ствие представителей от президиумов райко-
мов РКП, правлений профсоюзов и секретарей
местных ком. На открытое заседание приглаша-
ются все члены партии, а также и беспартий-
ные товарищи-работцы. Райкомам РКП и мест-
ным ком. надлежит шире оповестить по рабо-
чим иварталам и предприятиям о назначенном
открытом заседании комиссии по очистке
партии.

Подлежат чистке следующие ком'чейки:
1) Общегубернская ком'чейка губ., гор., и
уездными ком'ками.
2) Топо, 3) Губсоюз.
Заседание состоится во вторник, 22 ноября,
в 6 ч. вечера в клубе Тимирязева. (Здание пол-
ночь жинкина.)

Французская нота.

Печатью согласия равно об-
отн. шения французского правитель-
ства к note французского правитель-
ства о возможности признания нами долгов
до последнего времени, хотя и
сержит в себе последние пропуски
свободы, все же представляет некоторый
интерес.

На ряду с оборотом о том, что
принятие русских долгов нельзя
рассматривать как услугу заявля-
ющую от правительства Советской
власти, и что для этого, повидно-
му, необходимо чтобы советское
правительство безоговорочно
включилось в принятые принци-
пы общего плана, и т. д., радио
содержит чрезвычайно характер-
ную, даже не сказать больше,
ссылку на то, что советские правитель-
ство отказывается от
ответственности и вешает
на долгу державы.

В заключение, что эта нота по-
казывает французскому правительству
в Ланге Сто ноября, т. е. как
раз в момент, когда в настоящее
время Вашингтонской кон-
ференции, отнесения которой
к нас, да вероятно и у самого
Брайана нет никаких сомнений в
том, что она является как раз
попыткой т. н. «кредитной державы»
вместаться в наши внутренние и
внешние дела, и устанавливая над
народом России ту «облагодоро-
вую» опеку о которой с негодо-
ванием говорит нота т. Червилье
от 2-го пр. А с чем же говорит
вся левая Франция этого за-
стенчивого, внешне от в реакции
с первого дня существования Со-
ветского Республика как не о том,
что мы действительно «в раши де-
ла» составляем постоянную и да-
же не последнюю заботу ее, мы
реально вопл щаняющие в самые
реальные формы, в практические
намерения. О них так много го-
ворилось, что достаточно сказать,
что терзаемая нас тихонькая

Государственное регулирова- ние торговли.

Одним из непосредственных вы-
водов, которые можно сделать из
декрета о замене продрозерстия
проникновением, является необходи-
мость предоставления свободного
обмена продуктов сельского хозяй-
ства, оставшихся по выполнению
натуральной.

И действительно-вскоре же после
издания декрета о продналоге,
появились и декрет об отмене.

Он в первую очередь предусматри-
вает продажу продуктов сельско-
го хозяйства, но так как это
уже означает, что крестьяне долж-
ны получить взамен своих про-
дуктов—продукты обрабатывающей
промышленности,—то, естественно,
то должно было последовать и
последовало разрешение обмена и
изделий фабричного производства,
или иначе говоря была разрешена
и торговля фабрикатами.

Прямая монополия система
была отменена, фабrikаты и т. д.
и т. п.—что все это значит? И
вдруг после всего этого записать
о вмешательстве советской России
во внутренние дела других госу-
дарств!

Впрочем и динизму и липемро-
му со стороны буржуазной ди-
пломатии мы уже привыкли, боль-
ше того, мы знаем, что это и со-
ставляет душу буржуазной дипло-
матии, а потому нас ничуть не
удивляет и эта попытка свалить
вину с большой головой на здо-
ровую. Важно здесь отметить то, что
у Брайана не нашлось других до-
водов против предложения т. Чи-
рльиана, ведь нельзя же веревку
ставить нам в уроч того, что мы
любим всем в других странах
коммунистическую пропаганду и
то время когда Брайан отлично по-
нимает, что она лучше всего по-
лезна самой буржуазии хотя и
и от нее же желания, но тем не
менее с той фатальной неизбеж-
ностью, ввиду за которую ного-
вуду, а в том числе и совет-
скую власть совершенно бесполе-
зна.

Нота Брайана, как бы старатель-
но и замаскировалась она ссыла-
ется на утверждение политики францу-
ского правительства и прочими
приманами—лишний раз свидетель-
ствует только о том, что хочет
быть на деле-т. н. Ллойд-Джорж
или кто забудь другой, а вклю-
чение Советской России в орбиту
мирового хозяйства есть вопре-
к железной необходимости, которая
не считается пр с андермаркой
буржуазной дипломатии, или с бур-
жуазными и вкста, хотя-бы и фран-
цузского.

В. Стунюв.

Вместе с тем предусматривается
возможность со стороны государ-
ства путем специальных постанов-
лений в'зять на свободный оборо-
т те или другие предметы, пока-
завшие особыми потребностями
золото, платина, соль и в извест-
ном смысле несколько ограниченная
свобода оборота кожевенного сырья.

В комиссии первоначально разра-
батывавшей вопрос о свободной
торговле, долго добиваясь разре-
шения в интересах государства табу
торговли. Часты комиссии стояли
на точке зрения разрешенной сво-
боды торговли лишь теми пред-
метами, не допуская на про-
дукцию, перепродажу това-
ров и отовых товаров. Но
вопрос был разрешен в пользу
натуральной торговли без этих огра-
ничений.

Независимо, при этом имелось
ввиду, что государство, владя
лучшими фабрикатами и заводами,
а главное транспортом всегда су-
ществует известным образом регулиро-
вать рынок, но допуская «свобод-
ную стихию» принять не удобные
предложения государственной формы.

Специальной преемственной госу-
дарством, следует считать, согла-
шение постановления совнархоза
об ответственности за нарушение
декрета об обмене, припрятывания
товаров, стачка торговцев, путем
ею-за в пользу безуспешного
повышения цен и путем злостного
нарушения товаров на рынок.

Шаги в восстановлении круп-
ной промышленности мы видим в
особен постановления о мерах в
вспомогательных в одном из поз-
днейших декретов о порядке при-
обретения необходимых для совес-
ских органов предметов на воле-
ном рынке.

Вместе с тем в печати, а в осо-
бенности у руководителей нашего
коммерциата промышленности (В.
С. Н. Х.) начал уже теперь по всю

На борьбу с голодом.

Статья о пудов хлеба.
ВЕТСОВАЛОВСКИЙ. В результате
самобойства в три фунта с пуда
всего сбора в Акмолинской губ.
берни собрано для голодающих сто
тысяч пудов хлеба.

Помощь профсоюзам.
СТОКГОЛЬМ. 15. Центральным
комитетом правых профсоюзов в
Швеции собрано в пользу голодаю-
щих России 90 тысяч крог.

Помощь из Монголии.
ЧИТА. 11. Присутствуя к работе
центральной монгольской комиссии
по развитию торговли, Совет России
под председательством представите-
ля РСФСР, Комиссией выслушано
подписные листы, организуются
спектакли и кружные сборы.

Работа Российского
Красного Креста.
12 ноября отправлено пять ваго-
нов шеничной муки голодающим,
заключенной на собрание в Феликс-
тае при Высшем Совете народно-
го хозяйства, вызвав значительные
разногласия, но все же большин-
ство склонилось к целесообразно-
сти создания таких же органов на
отдельно, а при ВЦИХ.

От далеких друзей.
В одном ящике с продуктами, по-
лученными из Америки, найдено
пять мешков с крушей, зерном и му-
кой, которые должны быть попла-
чены. В ящике была надпись: «Дорогие
товарищи, присли продукты вер-
даны Красной армии». Продукты пе-
реданы ревкомсовету.

А. Франс—голодающим.
Анато и А. Франс, получивший Но-
белевскую премию свыше трехсот ты-
сяч франков, намеревается пожерт-
вовать всю сумму в пользу голодаю-
щих России.

Помощь Китаю.
Китайская организация в Шан-
гае одобрила комитет помощи го-
лодающим России.

Помощь Красного Пи-
тера.
Петроградский губкомитет от-
правил в Володьку два лечебно-пе-
дагогических отряда. Ваз отрядов бу-
дет в Вугульце.

Одностороннее в пользу
голодающих.
Петроградский губкомитет рес-
пективно устроил для голодающих, по-
сле отбора денег и вещей для бе-
шенцев, прибывших в Петрогра-
д.

Два миллиарда голо-
дающим.
Петроградский губкомитет по-
слал переселен в Татарстанскую
округо 2 миллиарда руб.

Красная Пресня—голо-
дающим.
Краснопресненский советом Мо-
сковы открыл приемные для бе-
женцев на голодающих губерний.

Вседе так иде.
Гомельская комиссия помощи ви-
дла в прошлом 10 миллионов руб-
лей по плану детям бежен. Ввиду
загрузки детских домов, прибыва-
ющие дети распределяются среди на-
селения.

Примарье голодающим.
Комиссия о голоде примарьской
области собрал в пользу голодающих
130 пудов хлеба, 370 пудов золотой
29000 червонцев, 48000 червонцев
185 пудов утки; 300 пудов круп,
122 пуда картофеля и другие про-
дукты.

Работа голодающим.
Из прибывших в Севинвал-твенную
губернию в Володьку отряды в на-
правлены в Володьку, а в направ-
лены в Феликс.

Нужно спасти.
Саварский губернский комитет по-
мощи голодающим, вымариане
собирает деньги. Население губ-
бернии дозволяет скот.

Продовольствие из Ан-
глии.
17 ноября из Лондона в Ревель
отправлен пароход «Сатурн» с грузом
более 400 тонн продовольствия для
советской России.
(Из газет)

Пересмотр, проверка и чистка РКП, а не драка коммунистов.

Дорогие товарищи и граждане!
Многие из нас на страницах
демократических и местных газет о
пересмотре, проверке и чистке
партии Российской коммунистиче-
ской партии; и при этом еще
раз напоминаем всем товарищам
и гражданам о значении этой го-
сударственной чистки нашей партии.
В общественной сфере наши вра-
ги распространяют злое мнение,
возвращая себе смысл и значе-
ние чистки, слухи о том, что
будто коммунисты в настоящее
время чуть-ли не «дерутся» между
собой друг друга и так и т. д.
Так ли это? Прежде чем дать от-
вет необходимо сделать разъясне-
нения. Мы просматриваем сверху
до низу все состав нашей пар-
тии, просматриваем тщательно,
все уклады и уголки и всякий
элемент из нас удаляем—это
чистка. А что значит проверка?
Проверка, что мы проверяем нет ли
примазанных карьеристов, шур-
ванов, спекулянтов в присоедине-
шихся к нам в других партиях, с
целью разложения и уничтожения
нашей партии. И чисткой для того
чтобы лопот коммунистическая

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Крупнейшая победа.
За октябрь месяц 1921 года в
Дальнем бассейне добыто 35—36
миллионов пудов угля.
По этому поводу московская
«Правда» пишет:

«Это есть рекордная цифра за
все время существования совет-
ской власти. Аналогично за этот
(или несколько) пудов добыто было 33
мил. Но эта цифра была до-
стигнута усилиями не 18 тысяч ра-
бочих, тогда как октябрьская
добыча обязана своему новизне
с 10 тысяч только 10% тысяч.
По производительности труда
рабочего мы обогнали даже сов-
местную цифру у 1916 года».

Такая победа была достигнута
благодаря не только ряду реформ
в управлении шахтами, вытекающих
из опыта японской промышленности,
но и благодаря превозмоганию по-
литики. Недавно превозмогание,
этого политика уже давно опреде-

или промы на крупнейшем участке
экономического фронта.

Ученые не сшибах.
«Два с половиной пуды перво-
классного картофеля в том году о
мировом прошлом года, то в теку-
щем году переизбыток почти в два
с половиной раза больше, чем в
минувшем году. Что мы обязаны
этим успехом в первую очередь
каждому содействию та и предприн-
ятельной организации, но парков с
вар отряд, та организационность и
продуктивность с учетом отряда
превышающих лет, которые были
положены и основаны работ
вместе с советом теркома».

В труде своем деле управления
рабоче-крестьянским государством
советская власть учится на своих
ошибках. Каждый шаг вперед в
любое отделе строительства есть
успех и тем легче успеха в бу-
дущем.

— Табач. Бушуйский волостной
Красноярского уезда, поставил, а
у начальника уездного земского
офиса с каждой связкой по 4 з. зер-
на в виде 1000 зернышек.
— Колхозы Звенигородского уезда,
Ататской губ., дали на воспроизве-
дение 312 тысяч голов скота.

